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令和 5年 3月 31日 

保護者の皆様へ 

 

                                     みどり幼稚園 

                                     園長 山下 恵子 

 

 陽春の候、保護者の皆様におかれましては、益々ご健勝のこととお喜び申し上げます。 

 さて、3 月末に実施しました保護者アンケートの結果と考察をまとめましたので、ご報告いたします。 

 いただきましたご意見は、今後の本園の教育・保育活動に生かしていきたいと考えております。ご協力

いただき、また、貴重なご意見をありがとうございました。 

 

令和 4 年度 教育・保育等に関する保護者アンケートの結果と考察 

 

実施期間 令和 5 年 3 月 17 日～3 月 27 日   

回答率     115／175   回答率 66% 

 

評価基準 ４：そう思う ３：どちらかといえばそう思う ２：どうちらかといえば思わない 

     １：そう思わない                            （％で表示） 

１ 保育・教育方針、目標について ４ ３ ２ １ 

①  保護者に教育方針や教育目標をわかりやすく伝えている。 55.7 36.5 6.1 1.7 

②  教職員が連携、協力して活動に取り組んでいる。 55.3 39.5 2.6 2.6 

③  保育者は、子ども一人ひとりが愛されることを通して、自分を大切に

し、まわりの人を大切にできる心を育もうとしている。 

60.0 39.1 0.9 0 

④  保育者は、子ども一人ひとりが遊びに没頭したり、新しいことを考えた

り、今やることに一生懸命取り組める力を育もうとしている。 

68.7 27.8 3.5 0 

２ 活動内容について  

①  本園は、子どもの遊びや生活の充実に努めている。 72.2 24.3 3.5 0 

②  本園は、保育の中で五感を通した様々な体験や遊びができるように工

夫している。 

66.1 30.4 3.5 0 

③  本園は、子ども一人ひとりの個性（良さや可能性）を大切にしている。 47 44.3 7.8 0.9 

④  本園は、子ども一人ひとりが生き生きと主体的に取り組めるよう活動

を工夫している。 

50.4 42.6 7 0 

⑤  本園は、子どもが自ら考えて遊びに取り組もうとする気持ちを育てて

いる。 

56.5 40 2.6 0.9 

⑥  あなたのお子様は、園での生活を楽しんでいるようである。 78.1 20.2 0.9 0.9 

３ 保育内容・方法・環境整備について  

①  保育者は、子どもたちに笑顔で温かい言葉遣いや態度で接している。 64.3 33 2.6 0 

②  保育者は、子どもを認め、子どもの意欲や自信を育もうとしている。 63.7 33.6 2.7 0 
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③  保育者は、子どもが安全に安心して生活できるよう、遊具・施設等の事

故防止に努め、保育室内を清潔にしている。 

63.5 32.2 4.3 0 

④  本園は、地震、火災、不審者等危機管理に関する対策を行っている。 67.5 26.3 4.4 1.8 

４ 職員の服務について  

①  保育者は、職務にふさわしい身なり、節度のある行動・態度がとれてい

る。 

73 25.2 0.9 0.9 

５ 家庭・地域について  

①  本園は、便りや連絡帳では、保護者の立場を考えて適切な内容を伝えて

いる。 

59.6 27.2 11.4 1.8 

②  保育者は、文書や会話等を通して、子どもや園の様子を伝えている。 55.3 36 7 1.8 

③  保育者は、保護者の意見や相談等に対して、適切に対応している。 61.9 31 3.5 3.5 

６ その他  

 本園の教育・保育に満足している。 54.8 36.5 5.2 3.5 

                         

【考察】 

１． 保育・教育方針、目標について 

 令和 4 年度より子どもが主体となる「21 世紀型教育・保育」に取り組み始めました。まだまだ、保

護者の皆さまに方針等をお伝えする機会が不足していたように思います。今後は、これまで以上の積極

的な発信に努めてまいります。子どもたち一人ひとりを大切にしようとする取り組みは、概ねご理解い

ただけたのではないかと思います。今後も、努力を重ねてまいります。 

２．活動内容について 

  子どもたちの遊びや生活の充実、子どもたちが園での生活を楽しんでいることについては、概ねご

理解いただけていると思います。 

  子ども一人ひとりの個性を大切にできる保育については、1，2の回答を合わせると、8.7％の結果で

したので、今後、更なる努力をしていきます。 

３．保育内容・方法・環境整備・服務について 

 保育内容・方法等については、概ねご理解いただいた結果となりました。不審者危機管理等において

は、1.2の回答が 6.2％であることから、道路側に塀の設置、暗証番号付きの鍵を設置する等、近々にセ

キュリティーの強化をいたします。 

４．家庭・地域について 

 保護者の皆様への情報伝達においては、1.2の回答が 13％となり、大きな課題となりました。3歳以

上児においては、令和 4 年度より連絡帳を希望される方にしたことや、毎週出していた通信を月 1 回

にしたことによるものと思われます。これらは、先生方が可能な限り子どもたちと関わる時間を確保す

ることを重視したためです。 

今後は、連絡アプリ「おうちえん（現在使用中の連絡アプリの中にある写真や映像を手軽に配信できる

アプリです）」を導入し、映像や動画で子どもたちの様子をお伝えできるようにしたいと思います。 

 ５．その他 

 子どもたちが毎日を輝きをもって楽しく生活でき、保護者の皆様が安心してお子様を預けられる園
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を目指して努力を重ねてまいります。 

 ご意見等ございましたら、お気軽に問い合わせていただけるように環境を整えていきます。 

 

 良かった点、改善事項等についてのご意見 園としての考え 

１ 今年度からの保育方針で、自主的に遊ぶ場面が増え、○○が楽し

い！明日は○○をしたい！と子どもがとてもいきいきとしていま

した。自分の興味があることを深められる時間はとても有意義だ

ったと思います。また、さまざまな経験を通してこれまで見えな

かった世界がみえ、興味も広がっていったと思います。発表会の

演目が減りました。昨年度までを知っている者としては少ーし寂

しさもありましたが、子どもたちが行事の練習にたくさんの時間

を費やすことよりも、遊ぶ時間を確保できたことはとても良かっ

たのではないかと思います。コロナの影響で経験不足を心配して

いましたが、特に最後の一年は、たくさんのことを経験させてい

ただき、先生方には感謝しております。ありがとうございました。 

ご意見ありがとうございます。 

 発表会でも、子どもたちの好きなこと

からヒントを得て、お友達や担任と一緒

に考え、工夫していった結果をご覧いた

だけたのではないかと思います。みんな

で作り上げていく過程には子どもたちの

それまでの経験が活かされ、一人ひとり

が精いっぱい自分を表現することを楽し

んでいました。自分の身体を使って体験

することの大切さをご理解いただき、感

謝いたします。 

２ 送迎時、園内に誰でも出入りできる状況が少し気になります。

近頃では学校での不審者による事件も多いので、入館証などがあ

った方がセキュリティ上良いのではと思う事があります。 

セキュリティーの強化に向けて、塀の

設置、暗証番号付きの鍵を近々に設置い

たします。 

３ 五感を使った遊びや教育で子ども達はのびのびと興味を持つ

ことができていると思う。連絡帳でのやり取りが、めっきり減っ

て少し寂しい。 

連絡アプリを活用して写真や動画を送

信いたします。連絡アプリの機能を利用

して遠慮なくご連絡ください。 

４ 未満児だよりが全学年同じでこども園だよりになり子供たちの

様子がわかりにくくなった。別々のほうがより詳細でわかりやす

かった。子供のことで相談をすると丁寧に話をしてもらえるし、

気にかけてもらえる育児に悩んだときにすごくありがたい。 

連絡アプリを活用して写真や動画をク

ラスごとに送信いたします。 

５ 絵本の朗読を、五感を使って楽しませようと実際に楽器を使って

いた事が感激しました。臨場感があり、絵本の世界に飛び込んだ

ようでした。ありがとうございました。 

ご意見ありがとうございます。子ども

たちの五感や柔らかな心に届くものを一

緒に見つけていきたいと考えています。 

６ 数千円かかる絵本の購入と制服の変更を保護者の意見を聞く

ことなく決定されたことについて、未だに理解も納得もしていま

せん。園の運営に保護者や子どもの意見は関係ないのでしょう

か。誕生日会はゲームコーナーがなくなって、改悪しているよう

に思います。先生の出し物ではなく、子どもの姿が見たいです。

発表会も改悪していると思います。子どもが主体的に作り上げ

る、過程に重きを置く必要がそこまであるのかな？と正直感じま

す。保護者が様々な都合をつけて見に行ってることをもう少し考

えていただきたいです。日頃子どもに接していただいている先生

方には感謝の気持ちでいっぱいです。不満はありません。 

いつもお忙しい中でご都合をつけてい

ただきありがとうございます。お子様の

ため、本園のために率直なご意見をいた

だいたことに感謝いたします。今後とも、

保護者の皆様のご意見をアンケート等で

お尋ねしながら参考にさせていただくと

ともに、お子様についてご一緒に考え、

お話ができればと思います。 
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７ おかげさまで元気に毎日過ごせています。いつもありがとうご

ざいます。年度始めの 4月の行事日程が早めにわかると凄くあり

がたいです（仕事の都合上、2ヶ月先のシフトが決まっていて急

な休みがとりづらい事があるので。） 

 ご意見をいただきありがとうございま

す。年度末にも次年度の見通しをつけら

れるようにしながら、早めのお知らせが

できるように心がけてまいります。 

８ 台風が近づいてきている時や、クラス閉鎖があっている日に

は、エピソード記録等の急ぎでないお知らせは、送らないように

してもらいたい。昨年、通知が来る度に、何度も確認した覚えが

ある。 

ご意見ありがとうございます。令和 5

年度より、改善致します。 

９ 発表会は制服でして欲しかった。ちゃんとした合奏が見たかっ

た。今までが素晴らしかったので今年はがっかりでした。みどり

幼稚園は今まで通りが良いと思います。 

 率直なご意見をいただきありがとうご

ざいます。今後、共に試行錯誤を重ねな

がら、子どもたちの力が発揮できるよう

にしていきたいと思います。 

10 先生方はいつも、子ども達のためにこのような状況下でもでき

ることを模索して企画し、実行してくださりました。おかげで子

どもは色々な体験をし、その度に大きく成長できました。また、

日頃からも温かい声かけやご指導をしてくださり、生きていく上

で必要な力や人間関係なども育んでくださりました。本当に感謝

してもしきれません。この園に入園することができて幸せでし

た。ありがとうございました。 

ご意見をいただきありがとうございま

す。今までに経験のない状況の中で、お

子様方の“楽しい”が職員の背中を押し

てくれました。今後とも様々な体験の機

会を共に楽しみながら成長を見守ってい

きたいと存じます。 

  

11 夕方迎えに行くと子どもがケガをしていたが担任の先生は把

握しておらず、（預かりの為？）預かりの先生からも連絡事項が

無かった。詳細を聞きたかったが、聞ける人が誰もいないことが

何回かあり、それがとても気になった。担任の先生も夕方までい

るとは限らないので、せめて連絡帳に記載するなどして欲しい。 

 ご意見をいただきありがとうございま

す。ご心配をおかけしたことを申し訳な

く思っております。今後、職員間の連携

に漏れがないよう、改善をしてまいりま

す。 

12 季節行事や歌唱など適切に取り入れて充実した保育内容を提

供してくださっており、感謝しています。外遊びや制作活動の様

子をもう少し伝えてもらえたら嬉しいです。また、担任の先生が

お休みを取れるというのがとても良いと思い、積極的に休みを取

るべきだと思います。先生方が働きやすい環境づくりが保育の充

実にも還元されると思いますし、他の先生にも理解していただけ

て安心につながると思います。 

ご意見をありがとうございます。 

外遊びや制作活動などの様子をお伝え

する機会が不足していたと思います。連

絡アプリ「おうちえん（現在使用中の連

絡アプリの中にある写真や映像を手軽に

配信できるアプリです）」等を使い、なる

べくお子様方のいろいろな様子をご家庭

にお伝えできるようにしてまいりたいと

思います。 

13 運動面をもう少し充実してほしい。年長はサッカーがあるが、

中少も何かあればと思う。今年度はマラソン大会もなかったし残

念。鉄棒でも縄跳びでもマット運動でも…。 

 ご意見をいただきありがとうございま

す。年少、年中の身体を使った遊びの様

子を保護者の皆様にもお届けできるよう

にしていきたいと思います。 

14 今年から【子どもを主体とする保育】となり、これまで以上に 子ども主体の保育についてご理解をい
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様々な活動に取り組んでいただいていると感じております。自分

が好きなことをとことんさせていただけるという点はとても良

いのでは、と感じている次第です。個人として感じた点は、これ

まで行っていた(と聞いている)年長時の少し小学校を意識した勉

強(ひらがなを書くことや鍵盤ハーモニカ等)などは実施していた

だけるのかなぁと思っていましたので、無くなってしまったのは

少し残念です。しかしながらこれまでのふんわりとした感じでは

なく、年度当初からきちんとした基本方針を文書などで頂いたこ

とで、幼稚園からの熱意や力の入れ方がこれまでとは違うと感じ

ておりますので、これからも子どもたちをよろしくお願いしたい

と思っております。いつもご多忙の中、子どもたちの事を考えて

下さり、ありがとうございます。 

ただきありがとうございます。私どもも

保育の中で、お子様方の“やりたい”と

いう思いの強さに驚かされ、毎日が新し

い発見の一年でした。また、見守りなが

ら待つことや対話をすることで生まれて

くるものの大切さにも気づかされまし

た。今後とも、お子様方のやりたい気持

ちを受け止めながら、様々な体験ができ

るように工夫してまいりたいと思いま

す。 

15 クラス内での上履きの脱ぎ履きの多さが気になりました。お着

替えマット→帳面提出→マット→タオル掛け→マット等。また、

棚の配置と導線の見直しが怪我やトラブルの予防により繋がる

と感じます。 

タブレットの押しわすれに料金が発生することに説明をいた

だけるとありがたいです。園児の登園・降園管理は園のお仕事で

はないのかと考えています。 

 ご意見をいただきありがとうございま

した。 

 保育室内の環境構成や、それに伴う子

どもたちの動きについて、安全面に配慮

しながら見直しを行ってまいります。 

 料金発生につきましては、再度周知を

図ってまいります。 

16 色々な遊びや、学び、園外保育を計画して下さり、子供が楽し

く園生活を送れていて、大変感謝しています。気になる点は、予

定のお知らせや準備物の連絡をもっと早めにして欲しいという

事。園だよりのお知らせはただ予定が書いてあるだけなので。特

に避難訓練に消防車が来る事やお店やさんごっこをする、など、

通常とは異なるイベントがある時など、前もってお知らせして欲

しいです。またその日の状況で、学園のグランドに散策に行った

等、楽しい事があった際も今日はこんな事をしましたよなど教え

て欲しいです。バス登園、降園だとなかなか園の様子を目にする

事も無く、先生方と触れ合いお話しする機会もないので、園生活

が伝わりにくいように感じています。本当に先生方お忙しいと思

いますが、何気ない事が親にとっては知りたい事だと思います。

連絡アプリ等で知れると嬉しいです。また、園外保育等でお天気

が曖昧な際、結局今日は園内保育になったのか、予定通り園外保

育なのかがわからなくて、1日気になって過ごしているので、朝

一言連絡アプリでお知らせがあると大変嬉しく思います。毎日楽

しみに登園して、成長してくれている子供の姿にただただ感動の

繰り返しです。より良い幼稚園生活を送れる事を願います。 

ご意見ありがとうございます。 

園生活について、見通しを持って登園

準備をしていただいたり、活動の様子が

わかるようなお知らせ等ができるように

情報発信の準備を進めていきたいと思い

ます。また、連絡アプリ「おうちえん」

を使い、直接お子様の様子をご覧いただ

く機会を増やしていきたいと考えており

ます。 

17 卒園生です。今年度からの保育は昨年以前と全く変わり、様々 ご意見ありがとうございます。 
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な取り組みを行ってくれているなと感じていました。参観日の度

に取組みの様子や心がけていることなどを丁寧に教えてくれ、家

庭でなかなかできないようなことを園で取り組んでいただき感

謝しています。ありがとうございました。 

なかなか思い切った活動ができない状

況の中ですが、さまざまな体験を大切に

しながら日々の保育を行っております。 

18 園での生活がやはりあまり伝わらないです。全体的な感じはア

プリの連絡で何となく伝わりますが保護者として知りたいのは

個別の生活になります。もっと分かりやすいアクションがほしい

です。 

連絡アプリを活用して写真や動画をクラ

スごとに送信いたします。 

19 

 

子供が楽しそうなのが伝わってくるので、安心して預けられて

います。いつもありがとうございます。 

ご意見ありがとうございます。 

20 ●良かった点：絵本の購入がよかった。先生方が明るくたくさん

声掛けをしてくださって子供も楽しく通えました。ありがとうご

ざいます。新しいおもちゃが沢山あり、興味も持って遊べていた。

●改善要望など：座って話を聞く等の基本的習慣の習得が必要だ

と思う。先日の参観日で男の子達がウロウロしていて心配になっ

た。マスクも緩和されたので、休み期間（春休み，夏休み等）で，

毎日シューズを持ち帰る等の対策を変えてほしい。荷物が多すぎ

る。ブログが PDF で見にくかった。ホームページ等で確認でき

ると良い。クラスの名簿などもなく、保護者同士の関わりがない

ので名前もはっきりわからず、同じクラスでも親同士の交流が深

まらなかった。お弁当の日は、おにぎり弁当以外で、普通の弁当

の日があってもいいのではないかと感じる。食育が少ない。他の

園では体操教室やスイミングなど体を鍛える内容が多いので、み

どりでもぜひしてほしい！いろいろ書きましたが、先生方には一

年間本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

率直なご意見をいただいたことに感謝

いたします。すぐに集団に馴染めるお子

様、時間のかかるお子様などさまざまで

すが、職員全体で情報を共有しながら

徐々に基本的な生活習慣も身に付けてい

けるようにしているところです。情報発

信については新しく「おうちえん」とい

うシステムを取り入れる予定です。また、

ホームページにも園に関する情報を掲載

予定ですのでご覧いただけると嬉しいで

す。個人情報保護やコロナ感染等の中で

行事についての制約もありましたが、今

年度は参観の機会を増やしていく予定で

す。食については、日々の給食の中以外

にもお伝えできる機会を工夫したいと思

います。 

 

21 同じような毎日でなく、ワクワクドキドキするような楽しいイ

ベント等もっと増えると子供達ももっと楽しく幼稚園に通える

と思います。 

ご意見ありがとうございます。 

今後とも保育の中で工夫していきたい

と思います。 

22 子供達が主体的に活動できるように、教室の玩具や絵本などの

環境が整えられたり、ごっこ遊びの幅を広げられたりと、とても

ありがたく思います。ただもう少し外での活動、体力作りもでき

るような活動も増やしていただけると嬉しいです。 

ご意見ありがとうございます。 

保育室内だけでなく園庭や園外活動で

身体を使った遊びを取り入れています

が、さらに工夫をしていきたいと思いま

す。 

23 セキュリティ面を改善して頂きセキュリティ強化をお願いし

たいと思います。地震、火災は勿論ですが侵入者対策の見直しと

訓練、セキュリティ強化をお願いしたいと思います。いつでも園

セキュリティーの強化に向けて、塀の

設置、暗証番号付きの鍵を近々に設置致

します。 
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庭から誰でも入れそうなので心配です。 

24 安心して、子ども預けることができます。楽しい園生活を過ご

させていただきありがとうございます。 

ご意見ありがとうございます。 

25 子供の問題点（園で寂しそうにしてるとか、お友達を傷つける

など）に対する解決策を先生が一緒に考えてくださり、アドバイ

スをいただくことで、改善に向かうことができました。 

ご意見ありがとうございます。 

26 引き続き、よろしくお願い致します。 ありがとうございます。承知しました。 

27 登園時、2階まで送っていくと教室にも廊下にも保育者がおら

ず、子どもたちだけの場面を何度も見かけました。朝は子供も少

ないし先生方が全て見ておくのは難しいかもしれないし、少しの

時間かもしれないが、全く大人の目がないというのは事故などあ

った時対処できないと思うので考えていただきたいです。行事は

なかなか休みの日にやるのは先生方の負担もあるのは承知して

いますが、仕事でなかなか土曜日に休むことができず、運動会や

発表会、卒園式など大きな行事は両親参加できるよう日曜日や祝

日での開催も考えていただけるとありがたいです。 

ご意見ありがとうございます。 

子どもたちから離れることのないよ

う、十分に気を付けてまいります。非常

勤保育教諭の増員により、改善してまい

ります。 

28 保育方針の変更は理解できますが、全てにおいて中途半端な印

象を感じます。発表会や運動会では今までの中で 1番見応えを感

じませんでした。子供たちの自由性を重視するのも大切ですが、

もっと団体行動の必要性や発表会での達成感を感じさせてあげ

たかったと保護者としては思います。指導のもと出来上がったも

のを発表する喜びを子供達にも感じて欲しかったと思います。先

生方の工夫や創作性は感じられましたが、実際児童が主役の発表

会では無いように感じました。普段の保育では色々と体験させて

いただけた点はとても嬉しく思いました。また制服の件も含めて

ですが、報連相が遅く対応に不満も感じました。先生方同士での

意見の統一性がないことも不信感を感じました。来年度以降、良

い方向に改善されれば…と強く感じます。 

 ご意見をいただきありがとうございま

す。今後とも子ども主体の保育について

は、行事等も含めて工夫を重ねていきた

いと考えております。また、情報の伝達、

収集方法についても試行錯誤をしながら

改善の方向に向かいたいと思います。 

29 コロナ禍で、子どもの体力低下が懸念されていました。園での

体操教室など、活発で幅広く様々な運動ができる機会が増えても

良いかと感じました。 

 ご意見をありがとうございました。毎

日の園庭やホールでの身体を使った活動

に、さらに工夫を加えていきたいと思い

ます。 

30 良かった点：土曜日で他学年の行事の日に、お弁当持参で預け

ることができたことは、とても良かったです。どうしても休めな

い仕事があったりしたので、そうした気遣いに感謝しました。 

ご意見ありがとうございます。 

31 園での様子を伝えてもらう機会が少ないのが残念だった。子供

の出来ていない所を注意するだけでなく、出来ていることを褒め

て伸ばしている、という感じがあまり見られないのが残念だっ

ご意見ありがとうございます。 

一人ひとりのお子様への対応について

は今後とも丁寧に行えるように配慮いた
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た。職員数が足りず、明らかに余裕がなさそうな所が保護者にも

伝わった。 

します。 

32 今年から、園のありとあらゆるものが、以前と大きく変わった

ように感じます。まず、大学散策、ボールで遊ぼう、空港見学な

ど、園外保育でいろんなことに触れる機会が増えたことは、とて

も良かったです。参観日や運動会、発表会も、これまでは「先生

が決められた物を覚えて全員が同じことをする」ものでした。こ

れはよくある光景で、大人から見れば、成長が分かりやすいし、

逆に今年のように、子供たちが自由に発想したものは、馴染みが

ないので、不安に思うこともありました。しかし、最後の参観日

を見て、それぞれの子供が好きなことをして、それぞれ自由に作

った作品や、自分の言葉で発表する様子を見て、みんなの成長が

感じられて、とても良かったなと思いました。そして、園長先生

が素敵でした！行事の時には、いつも園児や保護者のそばに来

て、一緒に参加して下さり、距離が近い感じがしました。なかな

かお話することはできませんでしたが、卒園式で泣いてくださっ

たのも嬉しかったです。梅干しづくりや、藍染体験なども、大人

でもなかなか触れる機会がなく、羨ましいと思う程充実した内容

だったと思いますが、心配なのは、先生たちが、昨年までとは違

い、こんなにたくさんのイベントや大きく異なるカリキュラム

（例えば、壁の掲示物一つとっても、昨年までとは違っていたよ

うに感じます）をこなすことは、保護者の想像以上にとても大変

だったのではないかということです。先生達が負担に感じず、働

きやすい環境を整えることは、保育の質の向上に大きくつながる

と思っています。先生がいなければ、いくら素敵なカリキュラム

を組んだところで、意味がありません。一人一人の先生が長く働

き続けたいと思える幼稚園で、今の新しいカリキュラムが今後も

継続出来れば、今以上にもっと素敵なみどり幼稚園になると思っ

ているので、期待しています！ 追伸 不審者対策が少し気にな

ります…。園庭側は、壁も低く、鍵もないので、誰でもいつでも

入れます。職員室に近い東側玄関より、子供がいつも過ごす園庭

の方を強化すべきと思います。 

ご意見ありがとうございます。 

今後とも日々の保育の中でお子様方の

成長を見守りながら、五感を使った園内

外での体験の機会を作っていきたいと思

います。 

セキュリティの強化に向けて、塀の設

置、暗証番号付きの鍵を近々に設置いた

します。 

33 感謝の気持ちを持つ事の大切さなどを教えていただき子供な

りに理解し、家庭でも感謝の気持ちを言葉で表現できるようにな

りました。とても大切な事を幼稚園で教えていただき大変感謝し

ております。 

ご意見ありがとうございます。 

ご家庭でもお子様の気持ちを丁寧に受

け止めていただいた結果だと思います。 

34 子供が笑顔で毎日登園できているので、感謝しています。 ご意見ありがとうございます。 

35 朝の時間子ども達だけで過ごしてるのが多少気になります。  ご意見をありがとうございます。人員
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の配置については改善してまいります。 

36 先生達の報連相がもっとあればより良い園になると思います。

担任の先生方の負担が少し多すぎるのでは？特に年長はそう思

います。 

ご意見ありがとうございます。 

先生に余裕があるのは大切なことだと

考えます。ご意見は今後に活かしていき

たいと思います。 

37 いつもありがとうございます。おかげさまで毎日楽しく園生活

を送っています。れんらくアプリで連絡が来るのは助かるのです

が、対象でない連絡（以上児向けの連絡が未満児にもくる等）も

くるので自分の子供に関係がある内容なのかどうかが直接保育

者に聞かないとわかりづらい。どの年齢に向けた連絡なのかわか

るようにしていただけるとありがたいです。 

ご意見ありがとうございます。 

令和 5年度は、クラスや学年に分けて

連絡するように致します。 

38 F駐車場のコンクリートの段差スロープをすべてゴム式の段差

スロープにかえてほしい。コンクリートの段差スロープが毎回ズ

レるのと中の鉄が出てきてるのが気になります。タイヤが痛むの

が早くなりそうです。 

F 駐車場のスロープの部分の改修を終

えました。 

ご意見ありがとうございました。 

39 息子は軽度の発達障がいがありますが、担任の先生をはじめ、

多くの先生方が息子の気持ちに寄り添って下さり、息子も伸び伸

びと園生活を楽しむ事ができ、とても感謝しています。また、グ

ループでの制作や子供会議等、お友達と関わる機会をたくさん作

って下さった事や、そのような中でお友達と信頼関係を作れた事

は息子にとって入学後の自信に繋がると思っています。全ての先

生方に感謝申し上げます。本当にありがとうございました。 

ご意見ありがとうございます。 

 

40 今の「新たな教育 保育」について：させる教育をしないこと

で、子供ができたであろう経験や体験をさせてあげてないんじゃ

ないかと苦悩しています。どこまでがさせる教育なのかわかりま

せんが、みんなでピアニカなどの楽器の演奏を楽しむ、できた達

成感などはあってもいいのかと思っています。させる教育だから

しないのはもったいないと思います。年少、年中ならいいですが、

年長になったら来年の小学生を見据えた保育も考えてほしい。自

ら考えて行動できる教育を否定していません。いいと思っていま

す。ただなんか足りない気がするんです。別の話になるかもしれ

ませんが、幼稚園での体操の時間、ボール遊びの時間、縄跳び、

楽器、食育などもっと積極的にやって欲しいです。 

ご意見ありがとうございます。 

保育者が提案することで、子どもの遊

びの中にいろいろなきっかけを作ってい

くことは大切だと思います。今後とも体

験の機会を増やしていくことを検討した

いと思います。 

41 教室に絵本や玩具が揃い、好きに遊べるのが良いと思いまし

た。どの先生も優しく明るい雰囲気で、安心して子供を預けられ

ました。特に担任の先生は、私が質問すると的確に親身にお話し

してくださって、とても好感がもてました。たくさん子供がいる

のに本当に良く見てくれているのだなと、感心しております。 

ご意見ありがとうございます。 

今後ともお子様一人ひとりに丁寧に関

わることを心掛けてまいりたいと思いま

す。 
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42 今年度から沢山の玩具が導入され、子どもたちの遊びの幅が広

がったように感じました。お迎えに行った時に、今日のエピソー

ドを毎日話して下さり、お迎えに行くのがとても楽しみです。ま

た、行事では、人数制限をなくして下さり、祖父母も楽しむ事が

できました。ありがとうございました。異年齢でのプログラムも

新しい取り組みで面白かったです。今年の年長さんは色々な取り

組みをされていたので、子どもが年長になった時に、沢山の体験

が出来ると思ったら楽しみになりました。連絡アプリで発信して

くださってるのですが、写りの差があるように感じました。大変

かと思いますが、自分の子が写っているととても嬉しいので、あ

まり差がないようにして頂くと良いかと思いました。また、お手

紙が毎月に変わったので、何を毎日しているのかがわからないの

で一言でも発信があると嬉しいです。写真だけでなく、動画があ

ると更に分かりやすいのではないかと思いました。いつも丁寧に

保育していただき本当に感謝しています。来年度もよろしくお願

い致します。 

ご意見ありがとうございます。 

 コロナ感染防止に配慮しながらです

が、体験の機会を増やしていくことにご

理解いただけたことを感謝いたします。 

また、情報発信につきましてご提案いた

だきありがとうございます。個人情報に

配慮しながら今後も活動の様子をお届け

できればと思います。 

43 発表会について、今年度から教育・保育方針が変わった為か、

今までの発表会とは違い戸惑いました。なんとなく参観日の延長

みたいで、発表会という感じがしませんでした。子どもの自主性

を大切にしている事は分かりますが、年少さんに関しては言え

ば、自主性というのは難しいのかと。可愛い衣装で踊ったり、歌

ったりするだけで良かったと思います。劇遊びも台詞が少なく、

劇の内容を知らない人にとっては、どういう話なのかも分からな

かったのではないかと思います。【子どもが主体性を発揮できる】

のには、3クラス全ての演目に参加するのは時間が長すぎた。集

中力もなくなって子どもたちの本来の力が発揮できなくなって

しまいます。演目別にした方がメリハリは出たのかもしれないと

思いました。音で遊ぼうや絵本の読み聞かせにおいて、ピアノや

楽器を使ってその物語や音楽の世界観を想像できるのはすごく

いいと思います。本の読み聞かせを沢山して下さるおかげで、本

がとても好きで家では私たちに読み聞かせをしてくれる程です。

今後も続けていただけると有り難いです。長文失礼しました。 

 ご意見をありがとうございました。 

 発表会等へのご提案もいただきまして

感謝申し上げます。お子様方の表現を大

事にしながら内容を分かりやすくお伝え

できるようにする工夫を加えていきたい

と思います。 

44 駐車場を広くするか、台数を増やしてほしいです。特に以上児

向けの駐車場が縦列な上に枠も狭く、周辺の道路も狭く、いつも

事故が起きないかヒヤヒヤします。昔と比べて送迎の子が増えて

いるし車のサイズも大きくなっています。改善を願います。 

ご意見ありがとうございます。 

 駐車場については特に送迎の重なる時

間にご心配をおかけしています。検討を

する中で、園の立地の関係からも課題を

感じております。お仕事のお忙しい中ご

不便をおかけしますが、今後ともご協力
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をお願いいたします。 

45 行事ごとに保護者へのアンケートを実施してほしい。もっと保

護者の意見も聞くべき。発表会や運動会などやりっぱなしなので

反省点や良かった点などの意見を集めてほしい。発表会がどの学

年も同じに感じた。今年度の発表会、特に年少、年中は保護者か

らするとつまらなさを感じた意見が保護者間の話ではたくさん

あった。コロナ禍のために中止した行事や保育活動をなくしたま

まにするのではなく以前に戻ってほしい。マラソン大会、保護者

の会の行事など。もっと運動をさせてほしい。給食、おやつの配

膳時にテーブルに伏せているとこどもから聞いたが、これは一体

何のための伏せなのでしょうか。 

ご意見ありがとうございます。 

 今後とも感染防止に配慮しながらも行

事の開催については制限を緩めていきた

いと思います。 

 また、給食前に身体動かす活動をする

と、落ち着いて食事をすることができな

かったり、室内での動きが活発になりす

ぎて怪我に繋がったりするため、お子様

方に落ち着いて食事をしていただくため

に行うクラスがありました。 

 令和 5 年度からは、3 歳以上児でもで

きる限りチーム保育者等による事前配膳

にして、その間に担任が子どもたちに絵

本の読み聞かせをしたり、午前中の振り

返りをしたりして気持ちが落ち着くよう

な時間を作る予定です。 

今後とも、学期ごとにアンケートを実

施するなどして保護者の皆様のお声も参

考にさせていただければと存じます。 

 


